

[Comunicat de presa - 31.01.2011](#) [1]

Data publicare: Luni, Ianuarie 31, 2011

Programul Operațional Sectorial pentru Dezvoltarea Resurselor Umane 2007 – 2013

Axa prioritară 1 „Educația și formarea profesională în sprijinul creșterii economice și dezvoltării societății bazate pe cunoaștere”

Domeniul Major de Intervenție 1.3. „Dezvoltarea resurselor umane în educație și formare profesională”

31.01.2011

COMUNICAT DE PRESĂ

Cadrul didactic – un profesionist

în sistemul de învățământ

Proiect cofinanțat din Fondul Social European prin Programul Operațional Sectorial

Dezvoltarea Resurselor Umane 2007-2013

Ministerul Educației, Cercetării, Tineretului și Sportului, prin Unitatea de Management al Proiectelor cu Finanțare Externă (MECTS-UMPFE), a demarat, în data de **2 decembrie 2010**, proiectul cu titlul **„Cadrul didactic – un profesionist în sistemul de învățământ”**, cofinanțat din Fondul Social European (FSE), în cadrul Programului Operațional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane (POS DRU), Axa Prioritară 1 - „Educația și formarea profesională în sprijinul creșterii economice și dezvoltării societății bazate pe cunoaștere”, Domeniul Major de Intervenție 1.3 - „Dezvoltarea resurselor umane în educație și formare profesională”.

Proiectul beneficiază de o finanțare nerambursabilă în valoare de 13.926.074,97 lei, reprezentând 79% din valoarea totală a costurilor eligibile și va fi implementat pe o perioadă de 36 de luni, în parteneriat cu SC Siveco Romania SA, Centrul pentru Dezvoltare și Inovare în Educație - TEHNE și SC Millenium Design Group SRL.

Proiectul își propune să contribuie la creșterea calității în învățământul preuniversitar, prin dezvoltarea competențelor necesare cadrelor didactice performante, urmărind îmbunătățirea permanentă și formarea profesională continuă a dascălilor, cu specializare în aria curriculară „Om și Societate”.

Grupul țintă al proiectului este reprezentat de 5.000 cadre didactice care nu au obținut încă definitivatul și/sau gradele didactice. În contextul actual, al posibilităților materiale reduse de formare continuă pentru pregătirea acestor examene, propunem depășirea formele tradiționale de perfecționare, care pot părea perimate în prezent și dezvoltarea și implementarea unui program de formare care să țină cont de necesitățile cadrelor didactice, dar și de permanentele inovații din pedagogie.

În acest sens, proiectul este astfel gândit și structurat încât să genereze rezultate și efecte pozitive atât pe termen scurt, cât și pe termen lung. Implicit, beneficiarii direcți vor fi elevii care vor resimți implicațiile pozitive ale programului. Printre aceste **beneficii**, amintim de **alfabetizarea digitală, formarea de capacități de învățare, inclusiv sporirea șanselor de a urma cursuri de perfecționare ulterioare**, care să faciliteze găsirea unui loc de muncă într-o piață a muncii atât de competitivă.

Pe scurt, **principalele obiective și beneficii** ale proiectului sunt:

- dezvoltarea profesională și implicit a oportunităților de carieră pentru 5.000 de cadre didactice din țară;
- îndrumarea atenției dascălilor în principal pe nevoile de dezvoltare ale elevilor și reformularea ofertei educaționale în acest sens;
- aplicarea corectă a conceptelor actuale ale învățământului modern și organizarea de activități de predare-învățare din perspectivă acestora;
- structurarea abilităților și competențelor cadrelor didactice, care vor genera în rândul elevilor dezvoltarea capacităților de învățare, precum și de integrare socială, inclusiv sporirea șanselor de găsire a unui loc de muncă.

Programul înglobează, de asemenea, și unul dintre obiectivele esențiale ale dezvoltării durabile – **oameni mai bine pregătiți pentru a face față provocărilor prezente și viitoare și pentru a acționa cu responsabilitate față de generațiile viitoare**.

Implementarea proiectului este structurată în **trei** etape principale:

- **Etapa I – Pregătitoare:** se va centra pe pregătirea condițiilor generale necesare derulării proiectului;
- **Etapa a II-a - Formarea propriu-zisă:** va consta în formarea cadrelor didactice prin intermediul programului integrat dezvoltat. Parteneriatul și schimbul de experiențe pozitive vor fi încurajate în toate activitățile și prin forumul de discuții disponibil online pentru toți beneficiarii proiectului;
- **Etapa a III-a – Valorificarea:** se va centra pe activități de sinteză, valorificare și diseminare (realizarea de materiale de diseminare, raportare, concluzii și propuneri). Această etapă a implementării se va finaliza prin redactarea raportului final de evaluare a implementării proiectului.

Programul este gândit integral, cu o structură de tip curs integrat: formări directe, studiu individual on-line, resurse auxiliare disponibile online și îmbogățite permanent, chiar și după finalizarea formării. Pentru a asigura structura de tip curs integrat a proiectului, se va dezvolta un program de

dezvoltare profesională bazat pe aplicații software inovative.

În cadrul procesului de implementare, prioritățile vor fi:

- dezvoltarea programului de formare continuu? acreditat;
- dezvoltarea ?i implementarea de aplica?ii software destinate îmbun?t?irii form?rii cadrelor didactice - portalul de colaborare „Om ?i Societate”;
- implementarea programului de formare continuu? - activitatea se va realiza în teren, prin intermediul echipei de 84 de formatori;
- certificarea cadrelor didactice cu 25 de credite profesionale transferabile, la finalul programului de formare.

Proiectul ?i propune, de asemenea, s? pun? accent pe utilizarea mijloacelor de tehnologia informa?iei (TIC) de c?tre cadrele didactice, în cadrul procesului de predare înv??are. Înglobarea TIC va genera rezultate atât în perioada de implementare, cât ?i dup? finalizare. Printre beneficiile generate cadrelor didactice de includerea TIC amintim:

- actualizarea permanent? a informa?iilor de specialitate ?i eliminarea neajunsurilor generate de insuficienta preg?tire profesional? ini?ial?
- preg?tirea lec?iilor într-o manier? superioar?, atât din punct de vedere ?tiin?ific, cât ?i metodic;
- gestionarea optim? a timpului limitat de care dispun, pentru a r?spunde nevoilor actuale de educa?ie ale elevilor.

Pentru mai multe informa?ii privind proiectul „**Cadrul didactic – un profesionist în sistemul de înv??ământ**”, pute?i contacta echipa MECTS-UMPFE la adresa de mai jos:

Ministerul Educa?iei, Cercet?rii, Tineretului ?i Sportului

Unitatea de Management al Proiectelor cu Finan?are Extern?

Str. Spiru Haret, nr. 10-12, etaj 2

Sector 1, 010176, Bucure?ti

Telefon: 021 305 59 99

Fax: 021 305 59 89

e-mail: office@pmu.ro

<http://proiecte.pmu.ro> [2]

Source URL: <http://socioumane.pmu.ro/ro/articol/comunicat-de-presa-31012011>

Comunicat de presa - 31.01.2011

Published on Sistem informatic integrat de gestiune a scolarizarii si formare profesionala

(<http://socioumane.pmu.ro>)

Links:

[1] <http://socioumane.pmu.ro/ro/articol/comunicat-de-presa-31012011>

[2] <http://proiecte.pmu.ro/>